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 ΘΕΜΑ: «Ακούσιες νοσηλείες- Προσωπικό και Υπηρεσίες σε αδιέξοδο».

         Ερχόμαστε για ακόμη μία φορά να αναδείξουμε και να επαναφέρουμε το μείζον ζήτημα
των ακούσιων νοσηλειών,  μια κατάσταση που έχει  οδηγήσει τις αστυνομικές  υπηρεσίες και
τους συναδέλφους μας σε πραγματικό επιχειρησιακό αδιέξοδο.
      Πρόκειται  για μια ευθύνη που έχει  μετακυλιστεί  σχεδόν  εξ  ολοκλήρου στην Ελληνική
Αστυνομία, παρότι, όπως έχουμε επισημάνει κατ’ επανάληψη, δεν εντάσσεται στην αποστολή
της. Για ακόμη μία φορά, οι αστυνομικοί καλούνται να καλύψουν τα κενά άλλων δημόσιων
υπηρεσιών και τις χρόνιες αδυναμίες της Πολιτείας, αναλαμβάνοντας καθήκοντα που δεν τους
αναλογούν.
   Οι συνάδελφοί μας, ήδη επιβαρυμένοι με ένα ιδιαίτερα απαιτητικό επιχειρησιακό έργο και με
κύρια αποστολή την πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και την προστασία
της  ζωής  και  της  περιουσίας  των  πολιτών,  διατάσσονται  να  αναλαμβάνουν  τη  μεταφορά
ατόμων που χρήζουν ακούσιας νοσηλείας προς τις  Μονάδες Ψυχικής Υγείας.  Ένα έργο που
σύμφωνα  με  το  ισχύον  νομοθετικό  πλαίσιο,  δεν  αποτελεί  αρμοδιότητα  της  Ελληνικής
Αστυνομίας. Η πρακτική αυτή αποδυναμώνει τις αστυνομικές υπηρεσίες, στερώντας πολύτιμο
προσωπικό από το κύριο έργο του και μειώνοντας την επιχειρησιακή τους ετοιμότητα.
     Συνεχώς περιέρχονται σε γνώση μας αναφορές συναδέλφων, οι οποίες αποτυπώνουν με τον
πλέον χαρακτηριστικό τρόπο τις ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες υπό τις οποίες διενεργούνται οι
ακούσιες  νοσηλείες.  Οι  υπηρεσίες,  και  ιδίως  τα  Αστυνομικά  Τμήματα,  καλούνται  να
ανταποκριθούν σε αυξημένες  απαιτήσεις  χωρίς  το αναγκαίο  προσωπικό και  τα απαραίτητα
μέσα, αναζητώντας λύσεις «εκ των ενόντων» και στηριζόμενες αποκλειστικά στο φιλότιμο  των
συναδέλφων.
         Οι  συνάδελφοί μας καλούνται αιφνιδίως να εκτελέσουν υπηρεσίες μεταγωγής ψυχικά
ασθενών, πολλές φορές ενώ βρίσκονται ήδη σε προγραμματισμένη υπηρεσία. Αναγκάζονται
να  μετακινούνται  μεταξύ  δημόσιων  δομών  υγείας,  προκειμένου  ο  ασθενής  να  λάβει  τις
προβλεπόμενες  ψυχιατρικές  γνωματεύσεις,  χωρίς  να  είναι  γνωστή  εξαρχής  η  Μονάδα
Ψυχικής Υγείας που θα αναλάβει τελικά τη νοσηλεία του.
        Ως  αποτέλεσμα,  παραμένουν  για  πολλές  ώρες  στους  χώρους  των  νοσοκομείων,
αναμένοντας την ολοκλήρωση των απαιτούμενων διαδικασιών και την εκ νέου παραλαβή
του ασθενούς από άλλο σταθμό του ΕΚΑΒ. Παράλληλα, δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις στις
οποίες  αναγκάζονται  να καλύπτουν ακόμη και  από την προσωπική τους  τσέπη τα έξοδα
μετακίνησής τους  καθώς και  αυτά των υπηρεσιακών οχημάτων,  καθώς η διαδικασία της
μεταγωγής ξεκινά χωρίς να έχει προηγηθεί πλήρης ενημέρωση από τις αρμόδιες υπηρεσίες
του ΕΣΥ σχετικά με τον τελικό προορισμό του ασθενούς.



        Δε μπορεί η απάντηση σε κάθε πρόβλημα να είναι «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ»
        Καλούμε την Πολιτεία να εφαρμόσει στην πράξη το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο που η ίδια
έχει θεσπίσει. Να συγκροτηθούν οι προβλεπόμενες Ειδικές Κινητές Μονάδες Ψυχικής Υγείας, οι
οποίες  θα  αναλάβουν  αποκλειστικά  το  ιδιαίτερα  απαιτητικό  έργο  της  διαχείρισης  και
μεταφοράς ψυχικά ασθενών.

       Πρόκειται πρωτίστως για ένα ζήτημα δημόσιας υγείας και κοινωνικής μέριμνας, το οποίο
απαιτεί  εξειδικευμένη  διαχείριση,  επιστημονική  προσέγγιση  και  απόλυτο  σεβασμό  στα
δικαιώματα, την αξιοπρέπεια και την προσωπικότητα των ασθενών.
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